
Théorèmes de Pythagore : résumé en méthodes

ABC est
un

triangle.

Il est rectangle en A
et je dispose des lon-
gueurs de deux côtés.

Alors, je peux calculer la
longueur du côté man-
quant à l’aide du théo-

rème de Pythagore.

On ne sait pas s’il est rec-
tangle. Je dispose alors

normalement des longueurs
des trois côtés (à vérifier

!). On suppose ici que son
plus long côté est BC .

On calcule séparémment :
• le carré du plus long côté BC 2 d’une part ;
• la somme des carrés des deux autres côtés

AB 2 + AC 2 d’autre part ;

On constate que les ré-
sultats sont égaux :

alors ABC est rectangle en
A d’après la réciproque du

théorème de Pythagore.

On constate que les ré-
sultats sont différents :

alors ABC n’est pas rectangle
d’après la contraposée du
théorème de Pythagore.



Cosinus d’un angle aigu : résumé en méthodes

ABC est un triangle rectangle en A.

Je dispose d’un angle et d’un
côté. On me demande la

longueur d’un autre côté. Je
peux alors appliquer la défi-
nition du cosinus de l’angle

aigu donné et me débrouiller
avec celle-ci (Une règle de

trois élémentaire suffit).

Je dispose de deux lon-
gueurs. On me demande

la mesure d’un angle.
J’applique la définition

du cosinus de l’angle aigu
cherché pour à l’aide des

deux longueurs données pour
obtenir sa valeur. J’obtiens
alors la mesure de l’angle
demandé en utilisant la
touche Arccos ou cos−1


